

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 440.— Negyed évre K 110.—
Fél évre „ 220.— Egy óra „ 50.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

Megkezdtek a költségvetés tárgyalását

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, máj. 3. A nemzetgyűlés mai ülését kevéssel 11 óra előtt nyitotta meg Rakovszky István elnök. Javasolja, hogy a költségvetéssel először általánosságban, azután fejezetenként és végül részleteiben foglalkozzék a II.áz.

Gaál Gaszton mandátuma

Gaál Gaszton napirend előtt szólal fel. Mandátumát ellenfelének választói megtámadták. A harmadik bíráló bizottság azonban egy esztendőig nem intézte el ezt a petíciót. Most végre elrendelte a vizsgálatot és Somogyi Istvánt bízta meg a vizsgálat vezetésével. Somogyi ki is szállt a kerületbe, azonban a vizsgálatot oly módon végezte, hogy őt még csak nem is értesítette, jogi képviselőjének pedig csak az utolsó pillanatban, a vizsgálat előtti napon küldött meghívót. Ellenben az egyik lapban hangulatkeltő cikk jelent meg a vizsgálatról.

Somogyi István személyes kérdésben válaszol Gaál Gasztonnak. Ut a harmadik bíráló bizottság küldte ki. Kötelességét teljesítette és nem adott senkinek semmiféle információt. Ha az Új Nemzedék hangulatkeltő cikket közölt, ahhoz semmi köze nincs, nem is tudja, ki adhatta az információt, de ott, ahol 150 tanut hallgattak ki, könnyen akadtak, aki informálta a sajtót.

A költségvetés

Iklódi-Szabó János előadó részletesen ismerteti a költségvetési javaslatot és meleg hangon elfogadásra ajánlja, mert valóban reális alapon épült fel.

Az első felszólaló Kerekes Mihály lett volna, de nincs jelen, több felszólaló töröltette a nevét és így

Szádeczky Lajos következik. Hosszasan foglalkozik a miniszterelnök bemutatkozó beszédével. Különösen annak történelmi fejtegetéseivel. Bizalommal viseltetik a kormány iránt különösen azért, mert három minisztere is van, aki megszállott területről való.

Félegykor az elnök szünetet rendel el, szünet után Szádeczky folytatja beszédét. Párhuzamot von a magyar történelem eseményei és a mai viszonyok közt. Magyarországot többször fenyegette a végelpusztulás, de mindig talpra állt és mindig a saját erejéből. A magyarokra is rá illik, amit Mackensen a németekről mondott: »Bennünket eltiporni lehet, de kinövünk, mint a fű!« A királykérdés kikapcsolását kívánja, amely csak akkor vehető felszínre, ha teljes lesz a konszolidáció. Az ország legfőbb érdeke a területi integritás visszaszerzése. A javaslatot örömmel elfogadja.

Szünet után Kerekes Mihály szólal fel. Magyarországon a destruktívot a legkülönbözőbb formában állítják be. Ha valaki a kormányt bírálja, ha valaki a közszabadságért küzd, ha valaki kritikát mond, akkor ráfogják, hogy destruktív. Ezzel szemben ő azt tartja destruktiónak, ha valaki a közszabadságok ellen Petőfi szobránál tart nagy gyűlést. Ha így folytatjuk, végeredményben Magyarországon mindenki destruktív.

Nem lát a kormány ténykedésében gazdasági munkát, nem látja a termelés megindítását, pedig pusztán adóbevételekből nem lehet az országot fentartani. Az 1921—22-es költségvetés még súlyosabb lesz, épen ezért aggodalommal néz eléje. Nem lehet kívánni a gazdától, hogy amikor 1300 kap a zabért, akkor a búzát 500 koronáért adja. Az ár-megállapításban hibákat lát. Nem tartja feltétlenül szükségesnek azt, hogy pénzt adjanak arra, hogy az embereket még mindig megfigyeljék és ezáltal szabadságukban korlátozzák.

Andaházy-Kasnya Béla: Ez a huszadik század!

Kerekes Mihály: Elérkezett az idő az internálási tábor feloszlására.

Drózdly Győző: Vagy van büncselekmény, vagy nincs!

Kerekes Mihály: Ha valakinek hatalma van, módjában van mindenkit ellenőrizni. Egető problémé a tisztviselő-probléma. A főlősleges tisztviselőket falura kell küldeni, és ott munkára kell szorítani őket.

Sokorópátkai Szabó István: Nem értenek hozzá. Nem lehet azt megtanulni, mint a susztermesterséget!

Kerekes Mihály: Tanfolyamokkal kell őket a gazdálkodásra megtanítani. A megmaradó tisztviselőket viszont jól kell fizetni. Mesterségesen akadályozzák a földbirtokreform végrehajtását. A kormánynak nincs ereje, hogy a közigazgatási hatóságokat rászorítsa a törvény végrehajtására, hogy a nagybirtokosokat az ország érdekeinek betartására szorítsa. Ha ez így van, akkor tény, hogy ennek a nemzetgyűlésnek nincs tekintélye és ez esetben fel kell oszlatni a nemzetgyűlést és másikat választani a helyére.

Vázsonyi Vilmos: Akkor jön egy másik és annak sem lesz tekintélye. Majd én elmondom, hogy mért nincs meg itt a tekintély!

Kerekes Mihály: Feltűnően sok a jogász a vasutnál. Nem akarok a jogászok ellen beszélni, de nem szabad megengedni, hogy a jogászok a politikát bevigyék a vasúthoz. Erőszakkal arra kényszerítik az embereket, hogy ide vagy oda belépjenek.

Vázsonyi Vilmos: A következő rezsimben majd kilépnek!

Budaváry László: A szociáldemokraták viszik be mindenüvé a politikát!

Kerekes Mihály: Törvényellenes, hogy ha valakit a fegyelmi bíróság már egyszer megbüntett és azt rendbirsággal sújtotta, hogy akkor most újból megbüntessék, még pedig úgy, hogy elbocsátják.

Hegyesfalmy Lajos kereskedelmiügyi miniszter: Akit elbocsátottak, azok bolsevisták voltak.

Kerekes Mihály: A bolsevisták Zalaegerszegen ülnek!

Drózdly Győző: Dehogy Zalaegerszegen! Zalaegerszegen nem kommunizáltak el a mozikat!

Budaváry László: A bolsevisták szabadon vannak, tegnap is a Marsellaisét énekelték!

Andaházy-Kasnya Béla: Ez fehér kommunizmus!

Budaváry László: Ilyen nem létezik!

Andaházy-Kasnya Béla: Elkommunizáltak a mozikat, tehát létezik!

Kerekes Mihály végül felhívja a belügyminiszter figyelmét arra, hogy amikor megjelent az újságokban az a hír, hogy a miniszterelnökkel Zalaegerszegen utazik, Zalaegerszegen az internálási táborban, értesülése szerint az internáltakat kikötés terhe mellett utasították, hogy miről beszéljenek. Elvárjuk, hogy ne legyen ez sablonos vizsgálat, hogy az internáltak ne lehessenek kikapcsolva arra, hogy mit mondjanak és mit hallgassanak el. A kormány iránt nincs bizalommal és a költségvetést általánosságban sem fogadja el.

Ezzel az ülés véget ért. Holnap folytatják a költségvetés vitáját.

Hegedüs a korona emelkedéséről és a tőzsdemanőverek megakadályozásáról

Budapest, május 3. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter a korona javulásáról a következő kijelentéseket tette:

— A korona értékének emelkedése egyáltalán nem monható váratlan eseménynek, mert mióta hivatalomat elfoglaltam, nem tettem mást, mint folyton a korona elkövetkező értékjavulására hívtam fel a figyelmet és megmondtam, hogy állampénzügyi intézkedéseimnek természetes következménye lesz a korona javulása. Ez az örvendetes emelkedés szünet nélkül tart és remélem, egyhamar nem fog megszűnni. Ismétlem sem közvetve, sem közvetlenül nem gyakoroltam befolyást a korona árfolyamának alakulására, egyedül és kizárólag az állam pénzügyi helyzete iránti bizalom az alapja a tartós értékemelkedéseknek. A külföldön is hiszik azt, amit én hiszek, hogy ez a nemzet feltámad, tud és fog dolgozni és ezzel a bizalommal vásárolják pénzünket.

— Azt nem fogom tétlenül nézni, hogy az ország szempontjából oly fontos és örvendetes foglyamat bizonyos tényezők arra használják fel, hogy maguknak illetéktelen hasznot szerezzenek. Az értékpapírok mai tőzsdéi alakulását nem tartom reálisnak. Az értékpapírok értéke nem attól függ, hogy a koronáért mit adnak Zürichben. Az értékpapírok árfolyama a mainál nemcsak jóval nagyobb, hanem némely papírnál majdnem a dupla volt. Erintkezésbe fogok lépni az illetékes tényezőkkel és hajlandó

leszek áldozatokra is, hogy a korona örvendetes értékemelkedésének zavaró mellékkörülményeit megszüntessem és mindent el fogok követni, hogy a jó értékpapírok további értékrontását megakadályozzam, illetve azok reális értékemelkedését elősegísem. Foglalkozom azzal a gondolattal, hogy ha kell, talán eltörölöm a tőzsdedát is. Egyszóval: szívesen megteszek és megtettem mindent, hogy a korona értékjavulásával járó következményeket enyhítsem, annál inkább, mert tudom, hogy ez nagyrészt a spekuláció mesterkedésének, nem pedig a kereslet és kínálat természetes egymáshatásának az eredménye, azonban megállítani a korona áremelkedését nem vagyok hajlandó.

— Ha átmenetileg vannak is és lesznek is kellemetlen következmények, a nemzet jövője és az ország egyetemes érdeke a pénz értékének javulását kívánja meg. Majd ősszel, amikor egyetlen iskolát sem kell bezárni szénhiány miatt, mindenkinek módjában lesz fát és szénét harmad- vagy negyedáron vásárolni, fogja csak igazán megérezni és megérteni a közvélemény, hogy mi jelentősége van a zürichi kurzusoknak. Gáz, villany, minden olcsóbb lehet, ha a szénét olcsó szokolért vásárolhatjuk és az államháztartás deficitje lényegesen kisebb lesz, ha a korona vásárló ereje növekszik. Csupa olyan szempont, melyet egy pillanatra sem lehet figyelmen kívül hagyni.

Estek a marhaárak

A mai állatvásár óriási felhajtás és lanyha vételkedv mellett zajlott le. A felhajtás ma nagyobb volt, mint az országos vásáron, de a minimális kereslet dacára az árak az egész délelőtt folyamán tartottak maradtak. Dél felé végre kissé engedni kezdtek az eladók és ekkor történt az a kevés vétel, amit a vásáron főleg mézárások eszközöltek.

A borjú 28—32—33 koronás áron kelt, a silányabb minőségű vágómarha pedig 26 koronáért. Elsőrangú vágómarhát 27—32 koronáért lehetett kapni külön-külön élősúlyban.

A lóvásárra szintén nagy tömegű felhajtás érkezett. Itt a vevők még mindig beszéltek 50—60.000 koronás árakról, de ezen az áron egyetlen ló sem kelt el. A lanyha vételkedv a lóvásáron is megakadályozta a nagyobb forgalmat.

Szabad a fakereskedelem

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város faár-megállapító bizottsága a m. kir. minisztérium 2461/921. M. E. sz. rendelete értelmében közhírré teszi, hogy az 1921. évi január hó 10. napján kibocsátott s a fa és faszén tájékoztató árait magában foglaló hirdetményét érvényteleníti, illetve az abban közhírré tett tájékoztató árat hatályon kívül helyezi.

Eszerint a fa adás-vétel szabad egyezkedés tárgyát képezi; aránytalanul magas ár kikötése, vagy elfogadása esetében azonban az eladó a fennálló rendelkezések értelmében felelős s a vevőnek jogában áll az ártelek felülvizsgálását az Országos Központi Arvizsgáló Bizottságnál át-vételt követő 14 napon belül kérelmezni.

A közszükségleti célokra már igénybevett és jövőben még igénybeveendő tűzifa, (a Magyarországi Faértékesítő Hivatal által a termelők és kereskedők készletéből igénybevett, illetőleg még igénybeveendő 30 százalék, valamint a helyi hatóság által igénybevett, illetve még igénybeveendő 10 százalék tűzifamennyiség), valamint a Máv. talpa ellátásának biztosítására szolgáló gömbölyű haszonfa árai névze azonban az eddigi megállapító rendelkezések továbbra is érvényben maradnak.

Debrecen, 1921. április 28.

Tatay Zoltán dr.,
bizottsági elnök.

Rekvirálás Egyeken az oláhvilágban

Fogházra ítélt hentes

A debreceni kir. törvényszéken Nagy Kálmán dr. ítélőtáblai bíró büntetőtanácsa ma délelőtt Vig Sándor egyeki hentes bűnügyét tárgyalta. Vig Sándort zsarolás büntette címén azzal vádolta a kir. ügyészség, hogy 1919 augusztus hó 2-ik napján Csanak Jenő lelekháti birtokán két oláh katonával 2 kövér sertést, az egyeki káptalani birtokon pedig 4 anyabirkát rekvirált el magának. Vig a sertéseket külön-külön élősúlyban 7 koronáért, a birkákat pedig 200 koronáért vásárolta.

A főtárgyalás során Vig Sándor tagadta a vádat. Kijelentette, hogy abban az időben nem volt Egyeken, a telekháti pusztán és a káptalani birtokon pedig sohasem járt.

Csanak Jenő főldbirtokos határozottan felismeri Vighben azt

az embert, aki az oláhok társaságában rekvirált nála. A sertés ára akkor külön-külön élősúlyban 39—35 korona volt és így a 7 koronás rekvirálási ár szerint súlyos veszteséget szenvedett.

A törvényszék kihallgatta még tanuként Kulcsár István gazdasági intézőt, Majoros Sándor számadó juhászt és Scharf Kál-

mánt, a káptalani birtok intézőjét, aki elmondta, hogy a 4 birka értéke akkor 4800 korona volt, a káptalan így a rekvirálás által 4600 korona kárt szenvedett. Viget valamennyi tanu felismerte.

A törvényszék zsarolás vétségében mondta ki bűnösnek Vig Sándort és másfél évi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Négy napos ultimátum Németországnak

Amerika tiltakozik a megszállás ellen

London, máj. 3. A legfőbb tanács tegnap délután 5 órától este 9 óráig szakadatlanul tanácskozott, hogy a Németországhoz intézendő ultimátumot megszövegezzék. Hosszabb vita után minden pontra megegyeztek. Ha Németország az ultimátumot nem fogadja el, akkor kényszerintézkedések lépnek életbe. A megállapodás értelmében a szövetségesek négy napon belül kézbesítik az ultimátumot a német kormányának. Németország további négy napos terminust kap, hogy az ultimátum teljesítése vagy visszautasítása dolgában határozzon. Amennyiben Németország a kiszabott határidő alatt az ultimátumot nem fogadja el, a megszállás május 16-án megkezdődik.

London, május 3. A legfőbb tanács ma délelőtt 11 órakor ül össze, előreláthatólag az utolsó ülésére. A szakértőket megkérték, hogy előzetes megbeszélésre már 9 órára jelenjenek meg. Az entente hűfői tanácskozásán heves összeütközések voltak.

Teljesen szabad lesz a gabonaforgalom

Megszüntetik a rekvirálást — Forgalmi adó és vámgabona

Az internálási tábort fentartják?

Budapest, május 3. A gazdasági miniszterek tegnap az 1921—22. termelési esztendő gabonaforgalmáról beszéltek. Mayer János közlelmezési miniszter kész tervezetet mutatott be, amely főbb rendelkezéseiben megegyezett a gazdasági miniszterek felfogásával. Teljes gabonaforgalom, az örlési lanusitvány eltörlése és a forgalmi adóra vonatkozó tervzetben kontemplált vámgabona beszedése lenne az az alap, mely az ellátatlanok lisztzükségletét biztosítja. A rekvirálás teljesen megszüntetendő volna abban a formában, hogy nem lehetne több rekvirálásra szó oly értelemben, melyet a közlelmezési minisztérium gabonagyűjtési kormánybiztossága kontemplált, hogy a cséplésnél 10 százalékot kell elvenni és a vámörlésnél 15 százalékot. Ezt a tervet jóformán mindenki ellenezte.

A szabadforgalom idejében a vámgabonát a megyebeli körzeti malmok szednék össze, megőrlik, vagy más malmokkal megőrletik és a közlelmezési minisztérium lisztosztálya végezné a szétosztást, úgy, hogy teljesen fölöslegessé válik az a költséges apparátus, amely mostanában

összeszedte a gabonát és szétosztotta a megőrölt lisztet.

A közlelmezési miniszter ma délutánra az Omge vezetését hívta meg értekezletre.

Hegedűs Loránt pénzügyminiszter a tanácskozás során kifejezést adott annak a nézetének, hogy augusztusra remélhetőleg 5-re emelkedik a koronánk Zürichben és ha ezt vesszük számítási alapul, úgy Rotterdamban a buza nem fog többé kerülni 750 koronánál, amihez hozzá kell adni 300 korona szállítási és egyéb költséget úgy, hogy a külföldi buza 1050 koronába kerül, ami mindenesetre szemmel láthatólag hatna a belföldi gabona áralakulására is.

Budapest, május 3. Bethlen István gróf miniszterelnök és Ráday Gedeon gróf belügyminiszter tegnap este tért vissza Zalaegerszegről és ma délelőtt a belügyminiszter fogadta Zákány Gyula képviselőt, akivel közölte impresszióit, amelyeket Zalaegerszegen szerzett. Zákány Gyula a belügyminiszterrel folytatott beszélgetés után a következőket mondta:

— A belügyminiszter urtól határozottan megnyugtató felvilá-

gosítást kaplam az internáltak ügyében. A miniszter nagy szociális megértéssel és a ma anynyira aktuális társadalmi gyűlölködés fölé való emelkedéssel kezeli ezt a fontos kérdést. Hiszem, hogy szándékomat elérem. Én az internálási rendelet visszavonását akarom és a költségvetési vita során ez irányban fogok felszólalni. Holnap Zalaegerszegen megyek. Garanciát kaptam a minisztertől arra vonatkozóan, hogy a nálam jegyzőkönyvezett panaszokat meg fogják torolni. A miniszter is belátta, hogy az egész egy beteg dolog és a forradalomnak ezt a szomorú hagyatékát a leggyorsabban fel fogja számoltatni.

A nemzetgyűlés folyosóján egyes képviselők azt beszélték, hogy Ráday Gedeon gróf belügyminiszter a Zalaegerszegen látottak után a közel jövőben meg fogja szüntetni az internálási tábort. Mások szerint Ráday belügyminiszter hajlandó pénzügyi és szociális szempontokból bizonyos reformok végrehajtására a zalaegerszegi internálási táborkban, de véglegesen nem akarja a tábort felosztatni.

Megbízható forrásból származó értesülés szerint az internálási tábor továbbra is fennmarad, sőt amennyiben a kivételes hatalommal való kormányzást megszüntetik, a mostani kormány megfontolás tárgyává teszi, hogy ezt az intézményt a politikai bűnösökre vonatkozóan más formában, de mindenesetre fentartja.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDENEL.

Oláh bátorság

Szusz Franye! Vinye unguri!

Az oláh kormány diplomáciai jegyzéket nyújtott át a magyar kormányának az elmúlt hetekben. A jegyzék szerint súlyos határsértést követett el a magyar hadsereg Geszt közelében, a határvonalon. A súlyos eset megvizsgálására közös bizottság szállt ki, amely a következőket állapította meg:

Geszt és Kötgyán községek közt húzódik el a demarkációs vonal. Az oláh határőrök egy tanyán táboroznak. Az oláh káplár egy éjszaka átruccant mulatni Gesztre. Mikor holtrészegen hazatért éjfél felé, meg akarta tréfálni társait. Fölzörgette őket: — Szusz Franye! Váj! Vinye unguri!

(Ugorj testvér! Jaj! Jönnek a magyarok!)

A tanyán örült ijedtség támadt erre. Az oláh katonák fölugráltak, fegyvereik után kaptak és rohantak ki a szabad ég alá. Eszeveszetten lövöldözni kezdtek. A puskaropogásra a geszti magyar őrs is fölriadt. Nem értve a puskaszó okát, visszalövéldözött a támadt zaj felé.

Az oláh határőröknek sem kellett több. Szempillantás alatt kiürítették a falut, hanyathomlok rohantak vissza. Utközben táviratot menesztettek Nagyváradra, hogy megindult a magyar hadsereg és puskaszóval, ágyuszóval közeledik.

Nagyváradon azonnal alarmirozták az oláh ezredeket s nyomban egy ágyukkal, gépfegyverekkel felszerelt csapatot indítottak

az utnak. Egyben valamennyi katonai parancsnokságot értesítették a megkezdett támadásról és elrendelték a középületek, fontosabb katonai csomópontok azonnali megszállását.

Az oláh sereg megindult állig fegyverzetben a magyar határ felé. Tömött rajvonalakban fejlődtek előre és egész éjszaka döngött-dübörgött az elrablott magyar föld a szakadatlan vontatott ágyuk kerekai alatt.

A demarkációs vonalon pedig szelíden lemosolygott a csillagos ég az örökös magyar honvédekre.

VILÁGNYELVEK I
ROSE-nyelviskola
Széchenyi-utca 42

Lenin Angliába készül

London, május 3. Az itteni lapok moszkvai táviratát közölnék azzal a hírrel, hogy *Lenin Angliába készül*. Csicserin külügyi népbiztos megbízta *Kraszint*, aki Londonban tartózkodik, hogy járjon közben a kormánynál és tudakolja meg, nincs-e kifogása az ellen, hogy Lenin Londonba utazzék. A látogatásnak kizárólag gazdasági célja volna, amennyiben Lenin propagandát akarna csinálni Angliában Oroszország gazdasági fellendítése érdekében, amelyben nagy szerepet szán az angol iparnak.

Nóta Debrecenről

Irta Baja Mihály*

En voltan egykor — hej, de régen,
A vidámság, az élet.
Az a bohó kor, átomország,
En Istenem, mi vé lett?

Nótás diáknak hittak egykor
S a legvigabbnak engem,
Mert a vigságot, dalt, virágot
S a szép leányt szerettem.

Jó Debrecennek ó-diákja
A vén kollégiumban,
Az élet tűzborát, a mámort
Kóstolni ott tanultam.

A Kispipában, a Telephen
Ritkán fordultam én meg:
A dárídótól a Nagyerdő
Áldott hús lombja védett.

De ott enyém volt a világnak
Minden virága, bokra:
Azok tanították a lelket
A legzengőbb dalokra.

Oh jaj, hogy voltak bús napokkal
Tarkázott gyászos órák:
Az alvajáró kis diákok
Az angyalok megóvták.

Kit kedvellett vigság, barátság,
Múzsák galériája,
Majd elnyomott a vaskalap... jaj
Most emlékszem reája.

Hipp-hopp felcseptam keserűen
Garaboncs diáknak
S fogadkoztam Petőfiként, hogy
Megyek komédiásnak.

Nem lett belőle semmi, semmi...
De ember lett belőlem
S ki tuljártam a Basahalmán,
Megjöttem jó időben

Bejártam egy egész világot,
Nem csak láttam: tanultam;
S most már akárhogy volt, de jó volt,
Nem szegyenleim a multam.

A mult vető-e még kizöldül,
Rózsái még virulnak:
Abból fonom majd Debrecennek
Fiui koszorúmat.

* Felolvasta szerző a Csokonai-Kör május 1-én tartott ülésén.

Almássy Denise grófnő kihallgatása

A Tisza-pőr tizenhetedik napja

Budapest, május 3. Féltkor nyitotta meg *Gadó István dr.* elnök a Tisza-pőr tárgyalásának tizenhetedik napját.

Almássy Denise grófnőt hallgatják ki, aki az általános kérdések során elmondja, hogy a merényletnél ő is megsebesült, tehát nemcsak tanu, hanem sértett is. Bejelenti, hogy a főtárgyalás tartására képviseletével *Almássy László* ügyvédet bizza meg. Majd az elnök felszólítására a gyilkos-ságot a következőkben ismerteti:

— Október 31-én a reggeli órákban kinéztem a villából és láttam, hogy a villa körül néhány ember lézeng. Figyelték nagybátyám lakását. Azután jöttek a csendőrök és elmondták, hogy mit láttak a városban. Figyelmeztettem nagybátyámat arra a veszedelemre, amely őt fenyegeti. Kértem, menjünk el a villából máshova. Szóba hoztam, hogy automobilon egyáltalában nem mehetünk már és kértem, kísérjék meg, hogy gyalog tudnánk-e menni akármilyen közeli helyre. A magam részéről a Bethesda-kórházat ajánlottam. Nagybátyám a fejét rázta, majd azt mondta, hogy közintézetbe semmiesetre sem megy, mert az ő otthléte az intézetre veszedelmet hozhatna. Ajánlottam, hogy menjünk el akármelyik ismerősünkhöz vagy barátunkhoz. Azzal érveltem, ha ő ott marad a villában, az a biztos halált jelenti. Azt válaszolta, hogy semmi esetre sem hagyja el a villát. Bokort megkértük, hogy legyen szíves és nézzen körül a villa környékén, vajjon nem lehetne-e valamelyik oldalon kijutni. Hogy Bokor kint volt-e, nem tudom, de rövidesen visszatért és jelentette, hogy lehetetlen onnan elmenni, mert a Hermina-ut végénél már katonaság áll. Akkor félrehívtam nagybátyámat és néhány szót váltottam vele. Nagybátyám ezt mondta: »Nagyon szeretnék élni, szeretném végveszélyben levő nemzetemet a bajból kivezetni. Ekkor az egyik esendőrmester jelentkezett és jelentette, hogy megerősítést kér. Nagybátyám utasította, hogy onnan kérjen megerősítést, akik őt kiküldték.

Gaertner a déli órákban hat katonával belépett a villába. Az ajtót betaszította az az egység, akit *Gaertner Marcell* személyében felismertem. Alátogató azt mondta, a világot sem gondol olyasmit, mintha meg akarná gyilkolni nagybátyámat, de nagybátyám figyelmeztette, hogy ne tartsa zsebében a kezét, mert őnálla is revolver van. Ő erre azt felelte, hogy nem akarja bántani nagybátyámat, csak egy *Ruzicska* nevű hadbíró keres, akit rögtön le akar löni. Amikor *Gaertner* elment, halkán azt mondta nekem, hogy ő úgy szereti a kegyelmes urat, hogy még a térdét is megcsókolná.

Majd egész nap az olvasóban ültünk. Kint az utcaán egész közelből több lövés hallatszott. Egyszerre izgatottan berohant az inas, *Dömötör László* és így szólt: »Kegyelmes uram, baj van, ugorjék ki az ablakon!« Tisza rátette vállára a kezét és kérdezte: »Mi az, fiam? Ne félj!« »Nyolc katona jött — felelte *Dömötör László* — »máris keresik a kegyelmes urat, tessék menekülni!« Erre Tisza ezt felelte: »Isten áldjon meg, *László*, hü cselédem voltál. Azután, mintha csak magának mondaná, hozzátette: »Nem bujok sehová, ahogy éltem, úgy fogok meghalni. Akkor már hallottuk, hogy kint a hallban sorakoznak a katonák.

Nagybátyám azt mondta: »Ugy látszik eljött életem utolsó órája!«

Az előszobában, miután kiléptünk, ránk szóltak, hogy »Tiszát keressük!« Nagybátyám felelte: »Az vagyok!« A közepén álló, akit *Dobó István* személyében felismertem, azt kérdezte, hogy mi van a kezében. Nagybátyám nyugodtan felelte: »Revolver, a titekleben pedig puská.« Ezután háromszor-négyszer is rászóltak, hogy tegye le a revolvert. Nekünk azt mondták, hogy álljunk hátra, az egyik félre is akart tolni, de mi nem mentünk el. Velünk szemben egy szőke, kékszemű fiatal katona állt, aki *Horvát-Sanovics* lehetett. A másik magas, barna férfi volt, ha látnám, talán felismerném.

Tisza egyszerre végignézett a katonákon, talán — amint előre mondtam — azt vizsgálta, hogy segíthetne-e magán. Bizonyára látta, hogy nincs remény, mert nyolc fegyveres katona áll vele szemben. Erre letette a revolvert a tükör párkányára. Akkor pár percig durva beszéd folyt. Főképpen *Dobó* beszélt. Azt mondta, hogy Tisza az oka a sok nyomorúságnak és a háborúnak, hogy ő már nyolc éve katona, a felesége hűtlen lett hozzá és négyszer megsebesült. Tisza erre azt felelte: én nem tudom, fiam, én nem vagyok az oka. Nyugodtan állt a katonák előtt, rá nézett mosolygva és a vállamra tette a kezét. A negyedik katonához akkor, aki az ajtóban állt és akit *Sztanykovszkyban* felismerni vélek, *Dobó* hátrafordulva odaszólt: »Megvan végig az összekötteles?« A negyedik azt mondta, hogy megvan. *Dobó* erre így szólt: *Kegyelmes ur, ütött a végső órája!* A falióra e pillanatban fél hatot ütött. Tisza erre nekem és a kegyelmes asszonynak bucsut intett, majd hirtelen mozdulattal előre ugrott. Uglátszik *Dobó* puskáját akarta elkapni. En is előre ugrottam és elkaptam a szemközti álló katona fegyverét. Erre egyszerre több lövés dördült el. Hogy ki lött először és hol rte először golyó nagybátyámat, azt nem tudom. Azt hiszem, hogy a *haslövés Dobótól* származott. Az a golyó, amely engem a homlokomon ért, talán nem érte Tiszát, de az a harmadik katona, aki a kegyelmes asszonnyal állt szemben, egész nyugodtan célzott. Azt hiszem, annak a golyója találta Tiszát az oldalán. Nagybátyám rámdőlt. Tompa ütést éreztem a fejemen. Ugy emlékszem, hogy a szőke fiatal katona így kiáltott: »Ha most is véded, döngölj meg te is!« Még egy lövés dördült el, előttem elsötétedett minden. Tisza egészen rámehezedett és elesett. En is elesem, úgy látszik, hogy akkor elajultam, mert arra, hogy a gyilkosok hogy mentek el, nem tudok emlékezni. Arra emlékszem, hogy amikor körülnéztünk, ott feküdt Tisza a földön. Azt mondta: »Végem van... ennek így kellett lenni...!« Azután még ennyit mondott halkán: »A fejem...!« Majd némán feküdt a földön. En először nem láttam sebet, a fejét megtapogattam, ott sem volt seb. Csak amikor felbontottam a ruháját, akkor már alig élt. Az ajka gyengén mosolygott, a nevemet mondta, úgy látszik, akart valamit. Főléje hajoltam, ekkor még ennyit mondott: »Köszönöm, a viszonzlásra!« Többet azután nem szólt.

A cselédek ezután elszaladtak orvosért, én pedig párnát tettem nagybátyám feje alá, de láttam,

hogy már meghalt. A feje erősen vérzett. Pár perc múlva ott volt az orvos és konstataálta hogy nagybátyám már meghalt. Az én horzsolásomat az orvos bekötözte.

Elnök: A kegyelmes ur biztos volt abban, hogy elpusztítják?

Almássy Denise grófnő: Igen, biztosra vette. Tudta, hogy ő az egyetlen akadály, tudta, hogy az ő életére éheznek.

Elnök: Nem tudták volna módját ejteni annak, hogy megmentsék?

Almássy Denise: Nem, ő nem akarta. Igaz ember és férfi volt.

Elnök: Tud-e arról, hogy a csendőrök lefegyverezése hogy történt?

Almássy Denise: Rövid pár perc volt az egész: az inas jelenti, hogy a katonák megérkeztek, halálra keresik nagybátyámat. Mi, alig hogy kingilt az ajtó, már láttuk, hogy a csendőrök sorakoznak. Nem kellett azoknak se erőszak, se rábeszélés. Hiszen fizikai idő sem volt erre. Ők még a leg-halványabb kísérletet sem tettek az ellenállásra, már délelőtt sem, amikor *Gärtner* kijött a katonákkal.

Elnök: Megmarad amellett, hogy mind a három gyilkosnak kellett löni?

Almássy Denise: Igen.

Elnök: *Gärtner Marcell* esőköpenyben jelent meg. Meg tudná-e ismerni az esőköpenyt?

Almássy Denise: Igen.

Elnök: *Gärtner*, huzza fel a kabátot!

A szolga a bűnjelek közül az egyik csomagból kivesszi a zöldes-szürke esőköpenyt. *Gärtner* felhuzsa és a grófnő elé áll.

Almássy Denise: Vagy ez az a köpeny, vagy ehhez hasonló, de ilyen.

Gärtner: Ez az!
Almássy Denise: A hangjára is teljesen emlékszem.

Elnök: Különösen jellegzetes arca is van. *Sztanykovszky* lépjen elő!

Sztanykovszky a grófnő jobb oldalára megy és szembe fordul vele.

Elnök: Többször szembesítették méltóságodat *Sztanykovszky*-val és akkor azt mondta, hogy az alakja megfelel.

Szilassy ügyész: Egy katonaruha és katonasapka áll a bíróság rendelkezésére, kérném tessek *Sztanykovszkyt* ezekbe öltöztetni és úgy szembesíteni.

Almássy Denise: Már láttam ebben is, de az alakját így is teljesen felismerem.

Elnök: Ügyész ur ragaszkodik az uniformishoz?

Ügyész: Szeretném.

Elnök: Viggék el *Sztanykovszkyt* és öltöztessék fel.

Sztanykovszkyt kivezetik és ugyanakkor az elnök rendelkezésére rohamisasakos őr behozza *Hiltner Sándort* és a grófnő elé állítja.

Almássy Denise: Már szembesítették velem a *Roheim-villában* és a katonai főtárgyaláson.

Elnök: Ott látta ott?

Almássy Denise: Nem tudom felismerni.

Elnök: *Elrendelem Kéri Pál* szembesítését. (A grófnőhöz) Tessek elképzelni őt katonaruhában.

Almássy Denise: Ott járhatott, de ha ott volt, a hátsó sorban lehetett, azoknak még a szilhuettjét sem láttam.

Elnök: Vissza tud-e emlékezni, hogy *Sztanykovszky* egyszer feltekintett a galériára?

Almássy Denise: Nem emlékszem, lehet.

Ekkor lép be *Sztanykovszky* katonaruhában.

Almássy Denise: Az alakja megfelel, akkor derékszíjj volt rajta. Arcát nem tudom megis-

merni, de annak is vékony arca volt.

Elnök: Megmarad méltóságod a mellett a vallomása mellett, hogy Tisza István elejtett szavai-val elárulta, hogy a forradalom vezetői tőle tartanak és benne látják az akadályt?

Almássy Denise: Igen.

Elnök: A szavaira nem emlékszik?

Almássy Denise: Azt mondta, hogy szeretne élni, hogy a végveszélyben levő nemzetet megmentse, de már nem lesz idő.

Elnök: Van még valami, amit az ügygel kapcsolatban célszerűnek találna a bíróság tudomására hozni?

Almássy Denise: Igen. 1919. szeptember 5-én **Engedi László** detektívfelügyelő és **Tóth István** detektív lejtőt hoztam Gesztre és kihallgattak. Már ekkor világosnak tűnt fel előttem, hogy **hatalmi tényezők** vannak ez ügybe belekeverve, akik az én budapesti utazásomat erővel meg akarják akadályozni. A detektívek többször figyelmeztettek, ugyszólván a számba mondták, hogy nem kell vallanom.

Elnök: Ezt a gyanút **Friedrich István** ellen fentartja Méltóságod akkor is, ha kitudódik, hogy mint miniszterelnök ő rendelte el ez ügyben az erélyes nyomozást?

Almássy Denise: Ennek dacára fentartom.

Elnök elrendeli **Gärtner** szembesítését a grófnővel. A grófnőhöz:

— **Gärtnernek** a szemébe mondja, hogy 31-én délelőtt 5—6 katonával járt a villában?

Almássy Denise: A szemébe gondom.

Gärtner: Valótlan.

Elnök: Mondja a szemébe, hogy az elmenetelt is ő dirigálta, odaszólt, hogy gyerünk!

Almássy Denise megismétli vallomását.

Gärtner: Valótlan.

Ezzel **Almássy Denise** kihallgatása véget ért. **Szilassy Pál** királyi ügyész a tanu megeskételését kéri; a védők felszólalása után a bíróság **Almássy Denise grófnőt** megeskelti vallomására.

Radvánszky Béla báró kihallgatása

következik.

Elnök: Igaz-e, hogy a Roheim-villát a telefonközponttal nem akarták kapcsolni?

Radvánszky: Ezt nem tudom, velem nem történt ilyen.

Elnök: Hát az igaz-e, hogy a gyilkosság után közvetlenül megnyitott a telefonösszeköttetés?

Radvánszky: Igen, ezt személyes tapasztalásból tudom. Fel-tűnően hamar, majdnem rögtön a gyilkosság után megint kapcsolást a központ, jelszó nélkül.

Elnök: A nemzeti tanácstól nem kellett engedélyt kérni?

Radvánszky: Nem kellett. En az ilyen bandától, mint a nemzeti tanács, nem is kértem volna engedélyt.

Elnök: Ezt a kifejezést mégis téssék revokálni, mert lehettek ott olyan férfiak, akik ideális érzésűek voltak.

Radvánszky: Méltóztassék rend-reutasítani, de én nem revokálom, **Szilassy Pál** kir. ügyész intéz ezután kérdéseket a tanuhoz.

Fényes László: Való-e, hogy báró ur 1919-ben egy feljelentést adott be?

Elnök: T. i. az ügyészséghez. **Radvánszky** báró: Személyesen adtam át Várynak, kértem, hogy indítsák meg a nyomozást abban az irányban, hogy **Károlyi** mennyiben részes a gyilkosságban, tettes-e vagy felbujtó, vagy legalább bűnpalástoló-e.

Fényes: Nem emlékszik, hogy abban a feljelentésben megnevez-

ték **Pogány Józsefet**, **Heltait**, **Kiss Miklóst**?

Radvánszky: A nevekre nem emlékszem.

Várkonyi dr. védő: Nem tett Tisza gróf olyan nyilatkozatot, hogy a **Károlyi** féle politikai irányzat el akarja tenni őt láb alól, mert ő benne látja az akadályt?

Radvánszky: Nem.

Minnich Károly dr. törvényszéki orvosszakértő intézett ezután kérdéseket a tanuhoz, majd a kir. ügyész indítványára a törvényszék megeskelti **Radvánszky Béla** bárót.

Ezután a tárgyalás folytatását holnapra halasztották.

ÚJ ZENEMŰVEK

Végváridalok:

1. Eredj, ha tudsz!
2. Október 6.
3. Könnyek
4. Hallga, mi ez...

Füzetenként 34-50 K

Balázs Árpád:

Vallomás 23 K
Szeret-e drágám? . . . 23 K
(Üzenetváltás)

::::: Kárpáti: :::::

Izenet a rabságba 34-50 K

Kaphatók **Hegedüs és Sándor** irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében. **Piac-utca 34.**

A budapesti tőzsde

Zürichizárlat: Budapest 2-85

Budapest, május 3.

Az értéktőzsdén ma minden logika nélkül folyik az üzletkötés. Tegnap a korona zürichi áremelkedése következtében általános lanyhulás volt az értéktőzsdén, ma pedig, mikor Zürichben a korona árfolyamának esését jelentették, az volt a vélemény, hogy ma viszont emelkedni kell az értékpapírok árfolyamának. Ezzel szemben az történt, hogy ma, amikor esett a korona Zürichben, Budapesten a papírok is estek, sőt néhány pillanatra valóságos zuhanás jellege volt az áresésnek. Ennek a fejtegetésére állított logikának senki sem tudja magyarázatát adni és a tőzsde komoly elemei is tehetetlenül nézik az értékek áresését. Az alacsony árfolyamoknál azonban vevők is jelentkeztek és egyedül ez akadályozta meg, hogy további nagy áresés nem következett be. A tőzsdeidő második felében a vételkedv megélénkült és elég nagyarányú forgalom keretében az árak ismét felidőben szenvedett veszteségeiket nem tudták teljesen behozni. Árak:

Magyar Hitel 1580—50, Osztrák Hitel 625—15, Jelzálogbank 275—30, Leszámitoló 720—25, Angol-magyar 750—30, Magyar-olasz 321—300, Borsod-Misk. 2500, Concordia 1900—800, Budapesti gőzm. 3400—800, Gizella 1075—175, Hungaria 1350, Viktória 5400—800, Beocsini 3700—800, Bánya és kohó 2400—625, Alt. közsén 4600—900, Salgó 4800—5050, Urkányi 2500—700, Ganz-vill. 2500, Rima 1800—725, Lipták 372—395, Láng 740—810, Brassói 3300—500, Nasic 7600—8000, Alt. fa 1100—150, Magyar erdő 1290—425, Országos faterm. 1195—1110, Papír 2100—2050, Cukor 11,000—10,800, Lámpa 1800, Gummi 2100—2250, Telefon 2050—1875, Adria 3600—550, Atlantica 3025—75, Közuti 900—860, Delivasut 1015—950, Államvasut 1800—675, Trust 1575—675.

A valutaplacon az irányzat némileg megjavult. A zürichi

jegyzés itt logikusan érvényesült és, minthogy ma a korona hanyatlott, az idegen valuták emelkedtek. A javulás azonban nem volt nagyarányú, mindössze 10—15 pontra rugott. A forgalom azonban elég jelentékeny volt. Árak: Napoleon 620—655—585, Font 810—780, Dollár 210—200, Francia frank 16.10—15.70, Márka 335—3.19, Lira 10.85—10.50, Romanov 0.69—0.66, Lei 3.26—3.32—3.21, Sokol 2.98—2.88, Kor.-dinár 5.80—5.95, Bécsi 0.32—0.33, Lengyel márka 0.26—0.23 és fél.

Zürichi devizák:

Zürich, május 3. (Megnyitás). Budapest 2.80, Bécs 1.60, Osztr. bélyegzett 0.95, Berlin 8.80, New-York 567, Milano 27.50, Prága 7.90, Zágráb 4.05, Bukarest 9.30, Varsó 0.68.

Zürich, május, 2. (Zárlat) Berlin 8.77, Hollandia 199 és fél, New-York 567, London 22.53, Páris 44.50, Milano 27.55, Prága 7.92 és fél Budapest 2-85, Bukarest 9-30, Varsó 0-68, Bécs 1-70, Osztr. bélyegzett 0-98.

Budapesti kifizetés Bécsben: 2-95.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyenek menekült-bélyegyet!

Halálra ítélt direktorium

Budapest, május 3. A pestvidéki kir. törvényszék **Kecskeméthy Gyula dr. ítélőtáblai bíró** elnöklése alatt öt hónapl tárgyalás után ma hirdette ki a gyilkossággal, lázadással és egyéb büncselekményekkel vádolt szentendrei direktoriumi tagok bünpörében az ítéletet.

A törvényszék **Chudy Ferencet**, **Czoray Józsefet** és **Schrötter Aladárt** kötéltálatl halálra, a többi vádlottakat három évtől életfogytig terjedő fegyházra ítélte.

ÚJ KÖNYVEK.

| | |
|--|-------|
| Andrássy Gyula. A királykérdés jogi szempontból | 11.50 |
| Erdős Renée. Az élet király-nője | 115.— |
| Erdős Renée. Az új sarj | 53.20 |
| A szerelem az én bünyöm. | |
| Francia regény | 73.60 |
| Moly Tamás. Szegedi Emma színeszno | 80.50 |
| Móricz Zsigmond. Legy jó mindhalálig | 138.— |
| Wilde—Breviarum. A művészet és a szépség kedvelői számára | 74.75 |
| Dickens. A harangjáték. | 39.75 |
| Dickens. | |
| Az elátkozott ember | 39.75 |
| Nansen Péter. | |
| Szent békesség | 17.25 |
| Rabindra Nath Tagore. | |
| Az élet megismerése (Sadhana) | 40.— |
| Buddha élete, tana — egyháza | 57.50 |
| A hipnózis helyes alkalmazása a modern gyógykezelésben. Völgyesytől. | 138.— |
| Barrière. A csabítás művésze | 34.50 |
| Lubbock. Az élet örömei | 46.— |
| A lelki fejlődés útja. | |
| Irta: Vámosné Márta | 126.— |
| A munka, Hit és Föld. | |
| Irta: Henry George | 64.40 |
| A Hypnotismus. | |
| Dr. Forel-től | 138.— |

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor** irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

HIREK.

Hiszek egy Istenben, Hiszek egy Hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feltámadásában.

— **Aldozócsüörtőki istentiszteletek.** A Nagytemplomban d. e. 10 ó. prédikál **Szele György** lelkész, d. u. 5 ó. prédikál **Konrád Zoltán** s.-lelkész, a Kis-templomban d. e. 9 ó. prédikál s a középiskolai fiúönvédekeket és tanyai növendékeket konfirmálja **Uray Sándor** lelkész, ágendázik **Mezei Béla** s.-lelkész, d. u. 3 ó. gyermekistentiszteletet tart **Nagy István** vallástanító-lelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 ó. prédikál s a középiskolai leányönvédekeket konfirmálja **dr. Révész Imre** lelkész, ágendázik **Kiss Andor** s.-lelkész, d. u. 5 ó. órákor prédikál **Révész Imre** lelkész, az Arpad-téri tempóban d. e. 10 ó. prédikál **Gábor András** s.-lelkész, d. u. 3 ó. prédikál **Kiss Andor** s.-lelkész, az ispotályi templomban d. e. 10 ó. prédikál **Könyves Tóth Kálmán** lelkész, d. u. 3 ó. prédikál **Kalmár Dániel** s.-lelkész, a homokkerti imaházban d. e. 10 ó. prédikál **dr. Baltazár Dezső** püspök, a városi szegényházban d. e. 10 ó. prédikál **Marton Sándor** s.-lelkész, a nyulási barakban d. u. 3 ó. prédikál **Mezei Béla** s.-lelkész.

— **Ravasz László** budapesti lelkész. Budapesti tudósítónk jelenti: **A Kálvin-téri református templomban** ma reggel 8 órákor tartották a választógyűlést, amelynek tárgya a **Petri Elek** halálával megüresedett lelkészi állás betöltése volt. A gyűlést istentisztelet előzte meg, majd **Benedek Sándor** a közigazgatási bíróság elnöke megnyitotta a gyűlést, amelyen a választók közt megjelent **Hegedüs Lorant** pénzügyminiszter, **Szilassy Aladár** dr. főgondnok, **Kontra Aladár** és **Szabó Balázs** nemzetgyűlési képviselők, **A gyűlés** egyhangulag **Ravasz László** kolozsvári lelkészt választotta meg.

— **Szöke Szakáll** jön! jön!

— **Bankbál.** E hó 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel tartják meg a banktisztviselők a **Bika** szálloda disztermében testnevelési alapjuk javára rendezendő báljukat. A védnökség, elnökség előkelő névsora és a rendezőség agilitása garanciát nyújt arra, hogy a bankiuk bálja minden tekintetben fényesen sikerüljön. A bált ötletesen összeállított műsor előzi meg, mely után **Magyar Imre** muzsikájára a fiatalság tánca perdül. Jegyek a meghívó előmutatása mellett **Springer József** Piac-utcai könyvkereskedésében és este a pénztárnál kaphatók.

— **Házasság.** **Klein Sándor** Debrecen, **Biasz Ida** Jármi április hó 28-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Nemzavazásért megbüntetett választók figyelmebe.** Tudomására hozom az érdekelteknek, hogy a nemzetgyűlési választói névjegyzék hiteles példányát a m. kir. belügyminisztérium a városnak visszaküldte és a saját hibájukon kívül megbüntetett választók igazolása a történelmi levéltárban (városháza, földszint 5. sz.) mindennap d. e. 9—12 óra között akadálytalanul történik. Debrecen, 1921 május 2-án. **Csobán Endre** főlevéltárnok.

— **Adakozás a menekülteknek.** Az elmúlt héten a menekültek javára az alábbi adományok folytak be: Debrecen városától a Csokonai Színházban múlt év december 13 és 14-én rendezett Rákóczi-est vigalmi adója visszatérítése címén 512 K 34 fillér, Appoló mozi heti adománya 200 K, Jogász és Tisztviselőkör Asztaltársaságától 750 K. Fogadják a nemes adakozók az O. M. H. debreceni kirendeltségének hálás köszönetét.

— **Új iparendelvények.** A városi tanács a következő új iparendelvényeket adta ki: Glück Sándor könyv- és papirkereskedés 1090, Bokor Imre fűszer és csemegekereskedés 500, ifj. Bodnár József szatóc 100, Madarasi Sándor kőműves 300, Fettesmann Antal kémiai cikkek előállítására és értékesítésére nagyban és kicsinyben 1000, Kecsed Gábor sertés-kereskedő 1000, Sztepmor János női paletto készítő 100, Kovács László képesített kőműves 500, Balogh Ferenc lókereskedő 2000, Káringez Sándor szarvasmarha kereskedő 2000, Neumann M. cég férfdivatáru és kész cipő kereskedés 2000 koronáért.

— **Az utcai sátrak eltüntetésé.** A városi tanács a polgármesterhelyettes előterjesztésére megsürgette az előjárásomat, hogy a vasúti állomás és a nagytéplom előtti árusító sátrak eltávolítása, illetve más helyre áthelyezése iránt sürgősen tegyen előterjesztést.

— **Ipari munkaközvetítés.** A debreceni hatósági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 45 szakmunkás férfi, 4 nő, 9 segédmunkás férfi, 32 nő. Foglalkozást keresnek: Szakmunkás férfi 100, segédmunkás férfi 26, tanoncül keresnek helyben 6.

— **Budapesti tőzsdé-almanach 1921. évről megjelent** s kapható Hegedüs és Sándor r.t. könyvkereskedésében.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** Felhívjuk helybeli tagjainkat, hogy az 1921. április havi összes tisztjárándóságukat (kedvezményest és nem kedvezményest) folyó évi május 7-ig okvetlenül váltsák ki és vigyék el, mert később nem adhatjuk ki. Akik üzletrészt jegyeztek, de befizetést még nem teljesítettek, azok névsora a pénzügyi palota földszint 13. sz. helyiségünkben és a folyosón ki van függesztve. Felhívjuk ezen tagjainkat, hogy a 73 koronás befizetéseket mielőbb eszközöljék. Figyelmébe ajánljuk az összes volt beszerzési csoport tagoknak, hogy jegyezzenek üzletrészt, mert 1921. június 1-től e kiosztást a szövetkezeti tagsági igazolványok alapján tudjuk eszközölni. Belépési nyilatkozatok pénzügyi palota földszinti helyiségünkben kaphatók.

— **A budapesti keleti vásár idegenforgalmi irodája.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara kérésére Budapest székesfőváros tanácsa a vásár látogatásának megkönnyítése céljából a budapesti keleti vásár rendelkezésére bocsátotta a székesfőváros idegenforgalmi irodáját. Az idegenforgalmi iroda fog gondoskodni a május 14. és 27-ike között a vásárra érkező kereskedők és iparosok elszállásolásáról. Mindenkinek, aki az irodát igénybe akarja venni, érkezését legalább nyolc nap előtt be kell jelentenie az irodának (IV. Hárisköz 1.), hogy a hivatali kellő lakásról gondoskodhassék.

— **Üzleti könyvek minden nagyságban és kivitelben kaphatók.** Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.t. papirnagykereskedésében. Nyomatványok a legizesebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

— **A külföldre szóló levelek bérmentesítése.** A posta azt tapasztalta, hogy a külföldre, különösen az Amerikába és az elszakított országrészekre szóló levelezés jórésze teljesen bérmentetlenül, egy része pedig hiányosan (a régi tarifa szerint) bérmentesítve kerül feladásra. Mint-hogy a bérmentesített levelezés után a címzettől beszédett portót a beszédő ország postaigazgatósága tartja meg, a magyar postát ezáltal jelentékeny károsodás éri. A magyar posta rendkívüli súlyos pénzügyi helyzetére való tekintettel a magyar postaigazgatóság arra kéri a közönséget, hogy a külföldre (ideértve az ország megszállott részeit is) és az Amerikába szóló levelezést a feladaskor okvetlenül teljesen bérmentesítse. E levelek díja 20 gramonként 2 K 50 f és minden további 20 gramért még 1 K 50 f. Levelezőlap 1 korona.

— **Nyomor.** Egyenletesen halovány az arca, kísérteties halotti színű lárvába éhség és gond szántott barázdákat. Reszkető lábbal vonszolja magát, lyukas a cipője, ha azt a toldott-földött valamit, ami a lábán van, cipőnek lehet nevezni. Ruháján át számtalan lyukon furakodik reszkető téséhez a tavaszi szél. Törös Józsefnek hívják. »Egész beteg, rokkant ember« — mondja. Tüdőbaj, egyik köhögésroham a másik után szakad ki horpadt melléből. Rokkant segélyt ezidőszerint nem kap, noha teljesen munkaképtelen. Felesége beteg és így senkisé tud keresni a családra, amely napok óta éheznek. Törös József ma felkeresett bennünket szerkesztőségünkben és általunk kéri a jószívű embereket, hogy pénzzel, ennivalóval segítségére legyenek rokkant inséges családjának. Törös József a Török Bálint-utca 13. sz. házban (5. ajtó) lakik. Olvasóink adományait ide juttassák el.

— **Hangverseny.** F. hó 5-én, csütörtökön este fél 9-től fél 12 óráig a katonai vonózenekar a Hungaria-kávéházban nagy klaszszikus műsorral hangversenyt ad. Belépő díj 10 korona, tiszteknek 5 korona.

— **Köszönetnyilvánítás.** Lovag Zolnai Béla 100 azaz száz koronát adományozott a hivatali népjóléti alapja javára. Ezúton is fogadják nemes adományáért legőszintébb köszönetünket. Debrecen város népjóléti hivatala.

— **Bevetett terület összeírása.** Kormányrendelet szerint az őszi volt bevetett területek összeírandók. Felhívjuk mindazokat, akik 100 katasztrális holdnál nagyobb földterületen, akár tulajdonosként, akár bérlőként gazdálkodnak, hogy amennyiben összeírási lapot nem kaptak volna is, saját érdekükben feltétlenül jelentkezzenek a városi statisztikai hivatal ideiglenes helyiségében (Piac-utca 9. földszint jobbra) legkésőbb május hó 7-ig. Városi közéleti igazgatóság.

— **A jég- és szódavizgyárosok figyelmébe.** Az árvizsgáló bizottság felhívja a debreceni összes jég- és szódavizgyárosokat, hogy a jég- és szódavizgyártáshoz fölhasznált minden anyag és munkabér címén eszközölt kiadásait magában foglaló részletes árkalkulációt terjesszenek be a bizottsághoz 3 nap alatt, amely a fentiek szerint az összes kiadásokat, valamint az eladási árat feltünteti.

— **Sos, szénsavas, illatos vilanyfürdők és iszapkúra a Margit-fürdő vizgyógyintézetében, orvosi kezelés mellett.**

— **Nyári divatlapok nagy választékban érkeztek a Hegedüs és Sándor r.t. könyvkereskedésébe.** Debrecen Piac-u. 34. sz.

— **Fogtechnikai műterem és laboratorium** József kir. herceg-utca 6. sz. alatt.

— **Faiparosok és gazdaságok figyelmébe!** Vállalunk »bér- és részvágást« egész egy méter törzsátméretig keretfűrészünkön bármilyen kívánt faneműkre. Stern József és Testvére kefégyár r.t., Böszörményi-ut 3.

— **Ujabb áresés.** Ma már 30 korona 1 pár jöminőségű pamut női harisnya, 75 korona selyemfényű flor női harisnya. Férfi fuszekli már 25 koronától, gyermek már 26 koronától feljebb. Minden minőség minden színben kapható. Benyáts Emil harisnyagyára Debrecen. Üzlet: Piac-13. Eladás nagyban, kicsinyben.

— **Az új lakásrendelet magyarázatokkal ellátva beszerezhető a Hegedüs és Sándor r.t. könyvkereskedésében.** Debrecen, Piac-u. 34. sz.

Csonka Magyarország — nem ország, Egész Magyarország — mennyország!

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentése: Szerdán C) bérletben *A dolovai nábob leánya*, csütörtökön A) bérletben *A Buzavirág* megy.

Mandarin (Mister Wu). Kínai dráma 5 felvonásban, ma utóljára az Urániában.

A halálmegvetője. kalandor történet 6 felvonásban, Harry Piel főszereplésével ma utóljára az Apollóban.

Szép Ilonka. Vörösmarthy gyönyörű költeményét holnap mutatja be az Apolló filmen, a főszerepeket Hollay Kamilla, Thury Elemér és Mészáros Alajos játsszák; Osváth Gyula baritonista minden előadáson a bohóc dalát énekli. Jegyelővétel.

Olaf Főlna és Erna Morena játsszák a főszerepeket az »Örök éjszaka« című ötfelvonásos drámában, bemutatja csütörtökön az Apolló. Jegyelővétel.

SPORT.

Az áldozócsütörtöki sportesemények. Röviden már megemlékezünk arról, hogy áldozócsütörtökön két vidéki csapat is ellátogat hozzánk; a SzMTE és a NyTVE. Az előbbi a DKASE-val, utóbbi a DVSC-vel mérkőzik. A SzMTE vasárnapi 7:0-os debreceni vereségével bebizonyította, hogy csakis a szolnoki pályán tud sikereket elérni s ezért a DKASE nagy gólarányú győzelmét tippeljük. A DVSC—NyTVE mérkőzés valószínű győztese a vasutas csapat, amelynek a legyengült NyTVE-t nagy fölényrel kell vernie. Tippünk 3:1 a DVSC javára. — Az első ideai atlétikai verseny is csütörtökön lesz, a Move DSE rendezésében. Tehát úgy a futball, mint az atlétika hívei megtalálják szórakozásukat.

A Munkás Testedző Egyesület ma, szerdán este 8 órakor választmányi ülést tart a Munkás-Oltthonban.

Plattkó—Fehér. érdekes debreceni vonatkozásu két kis hírt olvasunk a *Sporthírlap* legújabb számában. Az egyik Plattkóról, az elismerten legjobb magyar kapusról szól, aki tudvalevőleg szintén profi lett. A MLSz. határozata folytán most ismét amatőr lesz és a MTK-ban akar játszani. Addig is azonban azt tervezi, hogy Debrecenbe jön a DTE-bez amatortrénerül. A másik hír szerint Fehér Dezső, a DTE volt kitűnő futballistája és atlétája, csütörtökön a MAFC színeiben a MAC atlétikai versenyén az ugrásban szerepel.

Courths Mahler regényei

| | |
|-------------------------|------|
| Warnstetten Lema | 40 K |
| A fogadott lány, regény | 35 » |
| A szilaj orsolya | 35 » |
| Szegény kis Annie | 50 » |
| Szerettek | 40 » |
| A szép Miss Lilian | 70 » |

Marlitt regényei

| | |
|---------------------|------|
| Bagolyvár | 45 K |
| Gránátköves asszony | 45 » |
| Aranyos Erzsike | 50 » |
| Gizella grófnő | 50 » |
| Schilling-ház | 60 » |

15 százalék felár.

Kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyves boltjában, Piac-utca 34. szám.

FUIMUS

REGÉNY 24

IRTA JUSTH ZSIGMOND

— Sajnáljuk a hátoškát, sájnáljuk, he?

— Gábor nem szokta, bátyám, — szólalt meg Lőrinc.

— Hát te szoktad? kérde önkénytelenül Gábor.

— Csak úgy néha-napiján, a hosszú téli esteken ráfanyarodik az ember.

— Ná, ná, ne beszéljünk annyit. Haládjunk fráterek.

A három lány és Poldi, az asztal tuloldalán kuporogtak. Ok persze nem játszottak. A vén kutya egyik kezébe temetve állát, szinte az asztal alul sandított fel a játszókra, néha-néha oda hunyorgatva Gáborra.

— Hát hogy tetszik a játszma? — kérde oda csuszva hozzá halkan.

— Kérhdhet?

— Nos, majd más mutatok néked... kárpótlásul, mondta még mindig sugva — csak tessék besétálni, nyitva a panorama... az egész világ, meg még azonkívül jó csomó dolog látható az én kis camara obscurámban. Na lányok — folytatta hangosan — hát egy kis muzsika nem léssen?

A három »ifjabb« Lizire nézett, ki helybenhagyólag intett fejével s a nagy terem felé indult. Utána hugai, leghatul Gábor meg Poldi.

Gábor a nagy terem ajtajánál önkénytelenül megállt. E nagy szallában voltak a Márfay-család trofeái összegyűjtve. Régi zászlók a harc mezejéről, az elhunyt családtagok kardjai, lándzsái, nyergei. Az egyik Márfay ös feleségének, ki Rozgonyi lány volt, egész gyöngyökkel, arannyal kihimzett menyasszonyi ruhája üveg alatt. A falakon az egyik oldalón az ösök képei az Arpádok óta; mind büszkén, délcegen. Az egyik vértben, a mint harcha megy s fiatal nejtől bucsuzik, amaz biborpiros magyar ruhában, a hogy Mátyás az igazságos, udvarába készült. A képsorozat vége felé már egyszerűbb ruhákban kevesebb ékszerrel, de a helyett óriási könyvekre támasztott jobbal A terem baloldalát az ösök nejei, gyermekei foglalják el. Itt az az ösnő, a ki három uradalmat kótyavetyélt el arra, hogy ezt a tenger sok ékszer, drágaságot összevásárolja, a mely a keblét és ruháit disziti, (ez is Niffor-leány volt, szokta Lizi e kép előtt mondani) mellette kis leánya, kit szinten alig látni a skofiumtól s a ki sovány, aszott kezében nagy fehér liliomszálat szorongat. Fitalon halt meg, ezért az ártatlanság e szimboluma. Lejebb a sor végén fehér parókás uri asszonyok mélyen kivágott ruhaderékban, nem spórolva bájikkal. Egyik-másik keblén a csillagkereszt, a habsburgi éra emlékeül, mellettük egy »alapítványi hölgy«, mind, mind a család oltárára áldozva,

mint a négy Márfay hajadon. E szegény lányok a család történetében e képeken kívül jóformán nyomot se hagytak, egész szereplésük passzivitásokban lévén.

A nagy ablakon keresztül tőrő holdvilág fakó ezüsttel hintette be mind e rég elhalt, elmúlt fény emlékeit.

A terem közepén csak egy füstölő, pislogó gyertya... ennyi maradt itt csak az élethől, az is elalvóban, bele-belekap egy szélroham, amely fel-fellobbantja gyér lángját...

De Lizi karos gyertyatartókat hoz a másik szobából, amelyek ridegen világítják meg a holdvilág és az egy gyertya fényénél oly misztikusnak látszó avult dicsőséget.

Aztán Stefi kiszaladt a teremből s pár perc múlva a vén komornyikkal tér vissza, ki trüszkölve, horkolva egy szuette hegedűt hoz elő tokjából és hangolni kezdi.

A két fiu egy hatalmas ódon kanapén két sarkán telepszik le és hallgat.

Lizi leült a harmonium elé, hugai mögé állanak, mellette a vén inas hegedűjével, ki egy régi régi dal akkordjait kezd játszani.

A lányok pár pillanatig figyelnek, majd dalolni kezdenek, az inas kíséri őket egy hegedűn.

Unisono énekelnek, ugyanazon a hangon dalol a négy leány, ugyanazon játszik a komornyik.

Régi, régi templomi dal volt... vagy tán szerelmi nóta a hegedűsök idejéből? Ki tudja? Eggyé vált a hang, eggyé az érzés.

A szokimondó férfias Lizitől a gyermekes, gömbölyű naiv Stefig, nem, az öreg komornyikig mind egy hurok pendültek. Egy dal ugyanazon hangnemben, ugyanazon hangon. Tiszta, áttetsző melodia, szinte már emberi sincs benne. Tiszta, mint az, amit a vén kronikák penészes lapjairól olvas le az ember, — tiszta, mint az öreg barangok hangja, tiszta, mint az a lilium, amelyet a kis korán elhalt leánya szorongat a kezében es tiszta, mint e percben a négy leány arckifejezése. E pillanatban nyoma sincs a Lizi arcán annak, hogy Nifforok is léteznek, hogy az életben keserűség, szenvedés is van, a másik kettő arcáról nem ri le, hogy az élet gyönyörét az evésbe, emberszólásba fektetik, Stefi arcáról eltűnt az a kifejezés, mintha Adelgundáról tudna. Mind boldogan, átszellemülve mosolyog, mintha mind egy jobb, egy szebb világba látna. Pedig orcáik még sápadtabbak a kilenc gyertya fényénél, mint azelőtt voltak, szomorú szemek még mélyebben fekszenek. Arcuk beesvék, de azért ajkaikon mosoly, kezeik kiaszítottak, öregek, de azért össze vannak kulcsolva e percben. Es az öreg komornyik ősz bőbitája sem oly neveléses, mint az asztalnál volt, érzi, lát-szik, amitt a négy leány dalol és érzi vagy tudja csak, hogy követni kell őket jobban, rosszhan, mint engedelmes, hűséges szolgáljuknak.

A két fiu csak hallgatta, csak nézte őket.

— Erted most már, hogy van itt is érdek, hogy az életnek mindenképp két oldala van? — kérte Poldi halkan.

Gábor hallgatagon bölintott a fejével. Erezte, hogy ez a dal, ezt a képet fejezi ki. Elmúlt, boldog időről beszél, azokról az időről, midőn ez a négy leány is, ezek a falonfüggő, rég a sirban nyugvó alakok éltek. Midőn még nem futotta be a Rozgonyi leány skofimosa ruháját a pókháló, midőn még nem hintett a lányok szívébe az élet semmit.

(Folyt. köv.)

Legjobban és legolcsóbban vásárolhat a

Dr. Hegedűsné
Gyermek divatházában,
Simonffy-u. 2.
kész baba ruhákat és
gyermekruházati cikkeket!

Felhívás.

Felhívhatunk azon fejőstehéntartó gazdákat, kik teheneiket a köntösgáti legelőre előiratták és részükre a legelő engedélyeztetett, hogy legelőbérüket a házipénztárba f. hó 7-ének déli 12 órájáig fizessék be annyival is inkább, mivel ha addig az ideig a legelőbér befizetve nem lesz, a részükre fenntartott legelő másnak fog kiadotni.

Főszámvevő.

ECET

kicsinybeni eladási árak mellett

Piac-utca
77. sz. alatt

az udvarban megkezdjük.

Löblé H. ecetgyár

Balázs Árpád magyar nótái:

Első sorozat

- I. füzet: 1. Két babonás szép szemeknek. 2. Valakinek a nótáját.
- II. füzet: 1. Az alispán leánya. 2. Hortobágyi csárda mellett.
- III. füzet: 1. És elment a fiu. 2. Szidnak engem az emberek.
- IV. füzet: 1. Levelem, levelem, utolsó levelem. 2. Tatár Zsófi.
- V. füzet: 1. Mit keres a temetőbe. 2. Könnyeimben megfűrésztöm emlékedet.
- VI. füzet: 1. Csak még egyszer tudnék hazamenni. 2. Akit én szeretek, nem való közeletem.
- VII. füzet: 1. Ahogy én szeretek, nem szeret úgy senki. 2. Rég szakadt fel a szívemből.

Második sorozat

- I. füzet: 1. Csillagvilágos éjszakákon. 2. Messze-messze, nagy Oroszországban. 3. Álom-álom földre tévedt álom.
- II. füzet: 1. Piros pettyes ruháskádban. 2. Fény jár a nyomodba.
- III. füzet: 1. Levelet hozott a posta. 2. Nagy Gábornál megszokálnak.
- IV. füzet: 1. Báránnyelbők fent az égen. 2. Ide a kupámat.
- V. füzet: 1. Édes szőke asszony. 2. Édes szülém csehek között.
- VI. füzet: 1. Suttognak a lombok. 2. Ha ragyog a csillag.
- VII. füzet: 1. Nem a-Tisza partján fekszik ez a csárda (Salzburgi csapszékben). 2. Megérett már a cseresznye.
- VIII. füzet: 1. Amerre a Szamos kanyarog. 2. Kicsi falu, kicsi ház. 3. Sárga rózsza viola virágot szedtem.

Kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20-—, minden további szó K 2-— Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VEYEL.

Aranyat,
hamisfogakat,
brilliánsokat
a legmagasabb
napl. árban veszek

Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67.
Frohner-szálloda
épület

Jókai
összes műveit 100 kötetben megvételre keres
Acél antiquáriuma, Piac-
utca 24.

ELADÁS.

Friss
élesztő állandóan kapható, vidéki kereskedőknek is legelőnyösebben
Rosenthalnál, Csapó-utca 19.

1 darab
teljesen új szövetöltöny,
jó erős, rendkívül olcsón
eladó. Cim a kiadóban.

Gyermek- ruhákat

mérték szerint
olcsón és gyorsan készült
hozzott kelmékből fluk-
nak is : : : : :
dr. HEGEDŰSNÉ
Gyermek divatháza,
SIMONFFY-U. 2.

Transmissióhoz
való két felső kerék
eladó. Cim a kiadóhiva-
talban.

Csapókert
Kínizsy-utca 35. számú
ház, két szoba, konyha,
szólló, gyümölcsös, tá-
gas udvarral, disznóállal
60,000 koronáért eladó,
azonnal beköltözhető. —
Felvilágosítás dr. Fráter
Lajos ügyvédnél, Piac-
utca 73.

Téglagyárak figyelmébe

Tégla- és cserép égetésre aján-
lok jó minőségű dunántúli
DARA-SZENET

Polgártársaság szállításra. Rayon képvisel-
ségi átdó leveleket „Téglagyár” jel-
lélvel Leopold Cornél Hirdetőiroda,
Budapest, Teréz-körút 3. továbbít.

Könyvtárakat

és egyes műveket is
legmagasabb áron
vásárol

Aczél Henrik

modern antiquáriuma
Első Takarékpálota

Kívánatra házhoz me-
gyek megtekinteni.

Abroncvas,
teljesen új, kgr.-ként 20
K-ért kapható a kiadó-
hivatalban.

Razel,
előrendű minőségű ér-
kezett ismét nagy meny-
nyiségben Boczánhoz, —
Hatvan-u. 2.

Tiszta

egész ives
makulatura

(ujspapír) kapható
5 és 10 kilós
csomagokban a kiadó-
hivatalban. Piac-u. 49.

KERESLET.

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril-
liantot, gyöngyöt vesz
Steiner Mihály, Hatvan-
utca 2. szám, I. emelet.

Kifutó fiu

jó fizetéssel
felvétetik a
Debreczeni
Független Újság
kiadóhivatalában
Piac-u. 49.

Zenészek!

Mindenféle vonós hang-
szert játszó rutinizott
zenészek felvétetnek a
Pavillon-laktanyába. Je-
lentkezni lehet minden-
nap d. e. 9—12 óráig
Nóth ezredkarnagynál,
Pavillon-laktanya Debrec-
zen. Csak gyakorlatlalt
bíró zenészek jelentkez-
zenek!

Elcserélném

1 szoba, előszoba és
konyhából álló debrec-
zeni lakószobát buda-
pesti hasonló — feltétlen
tiszta — lakással. Cim a
kiadóban.

Keresek
vidékre mielőbbi be-
lépésre német kisasz-
szonyt 11 éves fiu gyer-
mekhez, lehetőleg francia
nyelvismerettel, jó fizet-
éssel. Részletes kime-
rítő ajánlatok e laphoz
»Megbízható 17. c jellegre
kéretnek.

Fogtechnikus
tanuló felvétetik. Cim a
kiadóban.

Lapkihordó

asszony felvétetik
lapunk kiadó-
hivatalában,
PIAC-U. 49. SZ.

Fehérneműt,
gyermekruhát, harisnya-
fejelést jutányosan ké-
szítek. Filé munka ké-
szítését és tanítását vál-
lalom. Csapó-utca 35.
udvarban jobbra.

VEGYES.

**Szalma-
és panamakalapok**
tisztítását, javítását vál-
lálja Beliczay kalapos, —
Piac-utca 38., hátul az
udvarban.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsokat ma-
gas napi áron vesz Bródi
Miklós ékszerész, Piac-
utca 37. Kistemplom ba-
zár.

Parti elpök,
harisnyák mélyen leszá-
lított olcsó árban kapha-
tók Weisz Ignácnál,
Piac-utca 73.

Elcserélném
a főterhez közel levő két
kisebb szobából álló la-
kószobát olyan két na-
gyobb szobából álló la-
kással (lehet egész ház
is), hol terstést és apró-
jóságot lehet tartani. —
Cimtel kérem a kiadóban
beadni.

Drasche Lázár regényei:

Tűzpróba. Regény. 57-50
Tűzkereszt. Regény. 57-50
Egymás közt. Elbeszélések 50-60
Éva kis keze. Regény. 57-60
Enyém vagy! Regény. 57-60
Boldogság. Színjáték. 16—
Tűzpróba. Színmű. 57-50

Kaphatók Hegedűs és Sándor
irod. és nyomdai r.-t. könyv-
kereskedésében, Piac-utca 34.

Ha Budapestre jön
vásároljon kötött, szoyított kü-
lönlegességeket VARGÁNÁL,
Budapest, Kossuth Lajos-u. 11.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.